



Pestro dogajanje na Prazniku špargljev 2018

Letošnji tradicionalni Praznik špargljev v Orehovljah je že 17. po vrsti. V sodelovanju z Občino Miren - Kostanjevica in Krajevno skupnostjo Orehovlje je praznik organiziralo Turistično športno društvo Orehovlje pod taktirko predsednice Mateje Rupnik.

Letošnji praznik je bil razdeljen v štiri sklope: na kulturni, kulnarični, športni in tradicionalni del. Člani in podporniki društva so se že ves teden pripravljali na dogodek, saj organizacija ni majhen zalogaj za vas Orehovlje.

Kulturni četrtek

Letos smo se odločili, da povabimo dramsko skupino **PD Standrež**, zelo znano dramsko skupino iz zamejstva. Zaigrali so igro **Toneta Partlička** Čaj za dve v režiji **Jožeta Hrovata**.



Ni posebej potrebno razlagati, da so nas nasmejali do solz in tako čudovito otvorili naš praznik. Še posebej smo občudovali vrhunsko igro naše domačinke **Mojce Dolinšek** in nepozabnega **Božidarja Tabaja**. Igra je hudomušno obravnavala temo iz doma starostnikov, kjer se srečajo starostniki vseh družbenih slojev. Avtor zajame varovance od uspešne gledališke igralke, ki dobi za sestanovalko preprosto kmetico, do malo dementnih stanovalcev – in zaplet je tu. Če dodamo še šarmantnega Božidarja Tabaja, je smeh zagotovljen. Bučen aplavz je bil poklon našim prijateljem iz zamejstva.

Kulnarični petek

V petek je potekal enogastronomski večer s šparglji in kuharskim mojstrom **Tomažem Kavčičem**. Sodelovalo je več gostincev. Najprej omenimo domačo **Gostilno Makorič**, ki se je predstavila z ješprenčkom (ričota) z zelenimi šparglji, klobaso in listi travniške pokalice in njoki vijola krompirja na kremi iz belih špargljev in topinamburja s tatarjem gamberov in zelenih špargljev. Seveda ni šlo brez špargljevega sladoleada, ki ga je pripravila **Okrepčevalnica Adria** iz Mirna. **Gostilna Bric** iz Mirna se je predstavila z divjim črnim rižem s šparglji in koprivno kremo ter špargljevimi presenečenjem (sladica). **Gostilna Kogoj** iz Bilj je nudila spomladanski golaž s štrukljem iz zelenih špargljev. **Gostilna Štirna** iz Opatjega sela je ponudila hot dog s šparglji: špargelj ovit v trtinem listu in kraško panceto popečeno na žaru, preliv iz salatine in jajca v domačem kruhu ter mussem iz špargljev, sledile so sladice: muss iz marmelade iz špargljev, piškotni crumble, teranov glase in karamel. **Gostilna Rutinca** iz Vrtojbe se je predstavila s špargljevimi koktajlom s piščancem, špargljevimi štrudljem in špargljevo sladico z jagodami. **Osteria – Gostilna Koršič** iz Števerjana se je predstavila s šparglji s polento, ličnico in siri. Obiskovalcem se morda še danes cedijo sline po dobrotah, ki se jih ne bi sramovala niti restavracija z Michellinovimi zvezdicami. Komisija, ki jo je vodil **Tomaž Kavčič**, je za najboljšo špargljevo jed 17. praznika špargljev izbrala **spomladanski lovski golaž**



s štrukljem iz zelenih špargljev Gostilne Kogoj. Čestitamo!

Da bi hrana lažje stekla po grlu, so skrbeli naši vinarji: **Kujtna domačija** iz Temnice, **Vinarstvo Radovan Kavčič** iz Lipe, **Domačija Kovačič** iz Vojščiće, **Vina Zgonik** iz Branika in **Vina Mozetič** iz Renč. Za najboljšega vinarja belih vin je bil nagrajen **Stojan Kavčič** iz Lipe, za rdeča vina pa **Simon Ščuka** iz Temnice. Vrhunski večer se je nadaljeval z dalmatinsko klapo Cambi, ki je kljub mrazu zapolnila našo nostalgijo po toplem morju.





Športna sobota

V soboto smo nadaljevali z bogatim otroškim programom in s špargljevim kolesarjenjem. Na prizorišču so nam predstavili svoj poklic vojak, policisti, civilna zaščita in NUS. Na zanimiv način so nam približali svoje delo, še posebej so pritegnili otroke in mladino.

Nadaljevali smo z otroškimi igrami z vzgojiteljicama, ki v poletnem času vodita indijansko poletje v Javi. Okrepčali smo se s »pašto« in bili zadovoljni, ko smo videli nasmejene otroke, ki so odhajali domov. Čakala nas je zabava za mlade, ki je potekala skoraj do svetlega. Zabavali so nas **Projektili**, **DJ Žaga** in vrhunec večera – **Pop Design**.

Tradicionalna nedelja

Program je vodila vedno nasmejana **Martina Arčon**, slavnostni govor pa je pripadal **županu Mauriciju Humarju**. Na ogled so se najprej postavili starodobniki. Ob pogledu nanje se je v srcih starejših

zbudil marsikakšen spomin. Na čelu povorke je stopal **Pihalni orkester iz Nove Gorice**. Sledila je tradicionalna povorka kmečkih vozov. Nastopili so tudi harmonikaši pod vodstvom **Nejca Vrtovca** ter skupne mažoretke iz Mirna in Deskel pod vodstvom **Nežke Kralj Rupnik** ter otroci **Podružnične OŠ Bilje**. Za obilico smeha je poskrbel **Tilen Artač**.

Dan se je počasi prevesil v noč. Vendar je bilo videti, da obiskovalci odhajajo zadovoljni in z občutkom, da se bodo

naslednje leto vrnil.

Hvala vsem, ki ste prispevali k uresničitvi praznika špargljev. Največje breme je nosilo **Turistično športno društvo Orehovlje** v sodelovanju z **Občino Miren - Kostanjevica** in **Krajevno skupnostjo Orehovlje**. Hvala tudi vsem sponzorjem, ki so pomagali s svojimi prispevki. Se vidimo naslednje leto!

Jože Bezjak

Foto: Tomaž Povodnik



Nagrade za vina 2017



Aprila 2018 se je v Temnici uspešno izteklo 16. tradicionalno ocenjevanje vin v Občini Miren - Kostanjevica pod okriljem: Kmetijsko gozdarskega zavoda Nova Gorica, Kmetijske svetovalne službe Bilje in Občine Miren - Kostanjevica. Ocenjevanja se je udeležilo 15 vinarjev in vinogradnikov. Petčlanska strokovna komisija je ocenila skupaj 35 vzorcev vin, od tega 11 vzorcev belih in 24 vzorcev rdečih vin.

Najboljše ocenjena vina med belimi vini so:

- 1. mesto:** Stojan Kavčič iz Lipe – malvazija, letnik 2016
- 2. mesto:** Vinogradništvo Marušič iz Vojščice – bela zvrst, letnik 2017
- 3. mesto:** Simon Ščuka iz Temnice – bela zvrst, letnik 2017

Najboljše ocenjena vina med rdečimi vini so:

- 1. mesto:** Simon Ščuka iz Temnice – teran PTP, letnik 2017.
- 2. mesto:** Radovan Kavčič iz Lipe – teran PTP, letnik 2017.
- 3. mesto:** Stojan Kavčič iz Lipe – teran PTP, letnik 2016.

Priznanja za najboljše ocenjena vina so bila vinarjem podeljena na enogastronomskem večeru s šparglji v sklopu dogodkov na prazniku špargljev v Orehovljah.

Mojca Šubic, občinska uprava

Foto: Tomaž Povodnik

